



# 屏東大連路基督教會週報

主後 1973 年 12 月 23 日創立 2024 年 4 月 21 日 第 2112 期

教會目標：傳揚福音 · 造就生命 · 彼此相愛 · 服事社區 · 尊榮上帝

今年主題：基督裡誇勝 顯揚主香氣【哥林多後書 2:14】

四月背誦經文：耶和華必使你從錫安伸出能力的杖來；你要在你仇敵中掌權。

詩 篇 110:2

## 本週及下週主日聚會表

講員：姚湘珍 傳道

講題：

經文：

回應詩歌：

## 主日服事表

日期	4/21	4/28
司會	華恆忠	阮盛豪
司琴	邱俐瑜	—
小詩班	林榮宗、張小瑛	—
端盤	—	—
音控	林以法、李加樂	蔡瑞源、朱其恩
直播	黃效禹	書亞
招待	黃寶英、左麗珠 蔡任豐、劉寶丹	陳曉春、李湘婷 邱宣惠、林麗明
飯食	喜樂團契	棕櫚團契
飯後清潔	喜樂團契	棕櫚團契
插花	黃良蕙	許利莉
媧姆	傅媽媽	劉寶丹

日期	時間	性質	地點	主理	前次人數
4/23(二)	19:30	多加團契	隔週聚會		5
4/24(三)	09:30	姐妹會活動	圖書室	楊淑卿	7
	19:30	禱告會	暫停一次		15
4/25(四)	09:00	長青團契遊		牛志麟	12
	14:30	福音隊	圖書室	傅媽媽	6
	18:30	社青團契 探訪建平及曉春	隔週聚會		—
	09:00	旺得福 手腦並用	四樓	牛志麟	26
4/26(五)	15:30	棕櫚團契	隔週聚會		21
	16:00	雅歌團契	隔週聚會		—
	19:30	喜樂團契	隔週聚會		—
	19:30	青少年契 羽球樂		林軒徹 周秉毅	11
4/28(日)	08:00	主日讚美	大堂	鄧昇謨	11
	09:00	從聖經看聖地 出埃及時期的聖地	圖書室	莊百億	23
		彼得前書 分別為聖的生活	301 教室	溫中承	4
		詩篇動起來 嗨！小羊你的牧者是誰	302 教室	林秀梅	4
	10:00	門徒造就 作飢渴慕義的人	303 教室	楊淑卿 李倩雲	6
		兒童主日學	四樓	楊鳳姿 陳春愛 莊培翊	8 大 14 小
		主日崇拜	網路點閱 大堂	姚湘珍	122 117

網址：[www.ptdlrc.org.tw](http://www.ptdlrc.org.tw)

地址：屏東市大連路 60 巷 16 號

電話：(08)738-3618

E-mail：[ptdlrc@gmail.com](mailto:ptdlrc@gmail.com)

經文：以賽亞書 6:1-10

## 一、前言

以賽亞書第六章是不少差傳聚會中最喜愛引用的經文，記載以賽亞如何蒙召，及他蒙召的地點：神的寶座前。他在何時在神的寶座前他看見異象，領受神呼召與差遣？烏西雅王駕崩那一年。

烏西雅王在南國猶大執政 52 年，他的一生在歷代志下 26 章詳述，他 16 歲登基，定意尋求神、行神眼中看為正的事。神使王萬事亨通，建立一個政治穩定，經濟繁榮的王朝，名聲傳至埃及各地。可能也是自所羅門王以來最成功的王，猶太百姓正享受這繁榮的太平盛世。

但烏西雅王晚年他心高氣傲，驕縱忘形，無視於祭司的職責是負責在壇上燒香，他竟然踰越君王的本分，強行進入聖殿，不管祭司的勸阻堅持要燒香。受神的懲罰，頭上長出大麻瘋，烏西雅王就在這年駕崩，大約是主前 740 年。

所以烏西雅王駕崩的這一年，百姓震驚擔憂、恐懼、失去這一位稱職的好王，以後的生活會怎樣？誰可以繼續維持國家的繁榮興盛與安全？這應是當時社會不安的氛圍現實。

以賽亞與烏西雅王有堂兄弟間的親戚關係，王駕崩時他心裡哀傷，但當時以色列百姓卻已在悖逆神，所以以賽亞在領受神的呼召之前，在第 5 章就已經用 6 次“禍哉”，來責備悖逆的以色列百姓。

## 二、看見異象

### 1.異象 (6:1-4)

烏西雅王駕崩那一年如前所述，整個國家社會籠罩在哀慟與恐懼不安的氛圍當中。以賽亞可能也受此現實環境影響而心裡哀傷。這時神讓以賽亞看見異象，提醒他不要讓眼前的現實環境之恐懼不安所影響；而是要看見並仰望倚靠那一位坐在寶座上創造宇宙萬物的全能真神！如詩篇 29:10-11「洪水泛濫之時，耶和華坐著為王；耶和華坐著為王，直到永遠。耶和華必賜力量給他的百姓；耶和華必賜平安的福給他的百姓。」

以賽亞在異象中有視覺上與聽覺上的震撼，他看到的不僅是神的寶座，更重要的是坐在寶座上可怕的神。

(1)他無法直視坐在寶座上神的龐然真面目，僅看到：他的衣裳垂下，遮滿聖殿；神的聖潔與威嚴遍滿全聖殿。以賽亞無法描繪神的形象，因為沒有人得以看見神！來到神面前的人都是戰戰兢兢的，如摩西要蒙上臉、約翰在啟示錄 1:17 見主的面貌如烈日放光，他撲倒在地，像死人一樣！所以坐在寶座上的神是可敬可畏的。

### (2)侍立在寶座前的燃燒天使撒拉弗

他們各有 6 個翅膀，兩個翅膀遮臉，表示他們對神的敬虔與敬畏，不敢在神面前露臉；兩個翅膀遮腳代表隱藏自己，謙卑地承認自己的卑微。

如摩西在曠野看見火燒荊棘神顯現在當中，即將鞋子脫下，表示自己的卑微與不潔。兩個翅膀飛翔，代表預備好了、隨時可讓神差遣、執行神的旨意和任務。

(3)以賽亞聽到撒拉弗的呼喊聲 “聖哉！聖哉！聖哉！”！強調神的完全聖潔，是世人的言語無法完全表達的，全地充滿了神的榮耀！以賽亞不僅聽到撒拉弗的讚美聲，也看到聖殿中的情景：

“聖殿的門檻根基震動，殿充滿煙雲”。這都在描繪神的榮耀充滿聖殿！如同摩西在西乃山因神的臨在，山上出現“雷轟、閃電、和密雲、”遍山大大震動，角聲甚大，營中的百姓盡都發顫！。

人看到神時，才知道自己有禍了！以賽亞看到寶座上聖潔可畏的神之後，他的反應是什麼？禍哉！我滅亡了！就如彼得在經歷“深水捕魚的神蹟”之後，馬上俯伏在主耶穌面前：主啊！請離開我，我是個罪人！約伯也在神的臨在與他對答中：我從前風聞有你，現在親眼看見你，因此我厭惡自己，在塵土和爐灰中懊悔！保羅在未遇見主耶穌之前，他看自己很了不起很驕傲，自傲的說“就律法上的義說，我是無可指摘的，在猶太教中我比本國許多同歲的人更有長進”；到了在大馬色遇見主摔下來之後，馬上反應問：主啊！你是誰？是那位保羅所瞧不起的耶穌。到了認識主耶穌之後承認自己：在罪人中我是罪魁，然而我蒙憐憫！

### 2.認罪悔改(6:5-7)

以賽亞在完全聖潔神的面前，醒悟到自己是個不潔與罪孽的罪人，立即發現自己要滅亡了！讓他承認自己是，嘴唇不潔的人，又住在嘴唇不潔的民中。

在以賽亞沒有看見大而可畏聖潔的神之前，在第五章、8、11、18、20、21、22 節中，已經用六次‘禍哉’來責備悖逆的以色列民。這也提醒我們，有時我們的眼睛常留意在別人的缺點罪過上，卻看不見自己的罪惡，即主耶穌所言：為什麼只看見你弟兄眼中有刺，卻不想自己眼中有樑木呢？（路加 6:41）。

以賽亞看見異象之後，立即認罪悔改，驚覺自己的卑微與汙穢。有一撒拉弗手拿著從祭壇上取下來的紅炭飛到我面前，沾在我口說：這炭沾在你的嘴，你的罪孽便除掉，你的罪惡就赦免了。

### 三、領受呼召: (6:8)

神在呼召祂的僕人是有計畫的，神絕對不會使用不潔淨的僕人為祂工作；以賽亞在認罪悔改後，得到神赦罪的恩典得潔淨，他就聽到神說：我可以差遣誰呢？誰肯為我們去呢？我說：我在這裡！請差遣我！

### 1.神的呼召

神沒有用一種命令的方式指示以賽亞去傳講神

的話，而是用詢問句：我可以差遣誰呢？這句話就像在創世記所述，神呼喚亞當：「你在哪裡？」

這個問句並非神不知道在當下以賽亞的心思意念，而是神在找一個願意為神擺上的人，給他一個主動回應的機會。「誰肯為我們去呢？」有誰心甘情願不勉強自己，願意為三位一體的神獻上自己呢？

## 2.回應呼召

以賽亞回應神的呼召迅速而完全；「我在這裡」是回應「誰肯為我們而去呢」，表示順服，我已經預備好了。「請差遣我」是回應「我可以差遣誰呢」表示以賽亞甘心樂意放下一切獻上，領受神的呼召。

當以賽亞在神面前罪得赦免與潔淨，重新與神建立和好的關係，立即回應神的呼召。他沒有先問是什麼任務和事工，也沒有先想自己有沒有能力、合不合適、就十分勇敢的領受神的呼召！以賽亞對神就是忠心順服，要讓神的心意得滿足！也就是保羅在羅馬書 12:1 所言『所以弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的；你們如此事奉乃是理所當然的』。

## 四、先知所領受的使命 (6:9-10)

當以賽亞向神說：「我在這裡！請差遣我！」之後，神就指示交付給以賽亞一項艱難的使命，幾乎是不可能的任務！即他要去告訴這群百姓說「你們聽是要聽見，卻不明白；看是要看見，卻不曉得。要使這百姓心蒙脂油，耳朵發沉，眼睛昏迷；恐怕眼睛看見，耳朵聽見，心裡明白，回轉過來，便得醫治。」也就是神先告以賽亞，他的同胞人心已經剛硬敗壞、對神悖逆、離悔改甚遠、不會聽從他所傳的信息，對神的話是置若罔聞。

如果你是以賽亞，你的反應會如何？當神事先告訴你在教會的未來服事會沒有果效：你去婚姻輔導，越輔越倒，離婚了；你去協助弟兄財務，他破產了；越傳福音越沒果效，10 年過去了未見一人信主。這樣的服事，人還沒出去傳道就先給你潑冷水！你會接受呼召嗎？

但神所看重的是人怎樣忠心於祂的使命，傳達祂要他們傳的信息。神早已知道以賽亞傳道的結果：我所傳的有誰信呢？耶和華的膀臂向誰顯露呢？但神所要求以賽亞的不是人聽不聽他所傳的道，乃是他是否忠心傳神所要他傳的，他是否蒙神喜悅，不在於有多少人聽他的話，乃在於它是否忠心不渝地按神的託付完成使命！

當主耶穌道成肉身降生在祂的百姓當中，周遊加利利及猶太各地傳天國福音，在諸城中行許多神蹟奇事，那些百姓始終不悔改，祂也經歷看不到事工的果效。所以在馬太福音 11:25-26 祂抬起頭對

父神說「父阿，天地的主，我感謝你，因為你將這些事，向聰明通達人，就藏起來；向嬰孩，就顯出來。父阿，是的，因為你的美意本是如此。」。這也顯示主耶穌絕對不以傳福音的果效如何，來決定自己的事奉！

我們再用另一角度來看，為何先知會不被他的族人所歡迎，尤其是被那些宗教領袖，有權有地位有社經背景的人所厭惡。因為先知生長在自己家鄉國家，知道這些人的敗壞言行，他們的黑暗面，醜陋行為與偽善。先知會傳講神的話，說正直公義的話，這些有錢有權有勢的人會感受被冒犯，所以先知會受到這些人的逼迫傷害。

舉先知耶利米為例：《因他知道他同僚的偽善，揭露他們的教導和事工的虛假，所以這些宗教領袖就逼迫侮辱他，將耶利米關起來，甚至有人想殺害他。若查讀舊約聖經，從摩西到瑪拉基先知，有哪一位先知，不知道這群神的百姓的罪惡，並用神的話來告誡他們，而不會遭受逼迫的痛苦呢？

主耶和華對先知以西結說：「人子啊，你站起來，我要和你說話。」

他對我說話的時候，靈就進入我裡面，使我站起來，我便聽見那位對我說話的聲音。

他對我說：「人子啊，我差你往悖逆的國民以色列人那裡去。他們是悖逆我的，他們和他們的列祖違背我，直到今日。這眾子面無羞恥，心裡剛硬。」

我差你往他們那裡去，你要對他們說：‘主耶和華如此說。他們或聽，或不聽（他們是悖逆之家），必知道在他們中間有了先知。’」（以西結 2:1-5）。

言說真理、真相絕非易事；說真話的人日子不容易過。主耶穌對猶太人說：我把在父神那裏所聽見的真理告訴你們，現在你們不信我，卻想殺我；你們的父不是上帝，你們的父是魔鬼。耶穌這麼痛心的當眾羞辱這些宗教領袖及整個猶太民族，內心是最痛苦與孤單的！他們就把祂釘十字架！

在新約書卷保羅的書信中，我們看到歌林多教會有些信徒厭棄保羅的一個原因，是保羅指出他們不好的生活言行問題；他們在教會結黨紛爭，生活敗壞、淫亂、傲慢、自以為是還有許多奇怪扭曲的價值觀！所以當我們讀歌林多前後書時，可以感受保羅在寫這兩封信時，他的內心是多麼痛苦，他所創立的教會，信徒的屬靈狀況怎會沉淪到如此狀況，真是恨鐵不成鋼！

## 五、結語

蒙神呼召、說真話、真確傳神的話，不容易，甚至是痛苦和需要付出代價的；尤其是對一個你所愛的地方和對象說真話！忠言逆耳！

## 【講台大綱】

講題：回應神的呼召

經文：以賽亞書 6:1-10

一、前言

二、看見異象

1.異象 (6:1-4)

2.認罪悔改(6:5-7)

三、領受呼召: (6:8)

1.神的呼召

2.回應呼召

四、先知所領受的使命 (6:9-10)

五、結語

## 【代禱與消息】

一、歡迎第一次來教會的新朋友與我們一起敬拜主，請介紹您的姓名和來自何處。

二、下週日(4/21)下午 1:30 召開「團契部會議」請相關同工預備心參加。

三、2023 年奉獻收據已放於奉獻架個人編號格內，請弟兄姊妹自行拿取。如奉獻收據有任何問題，請向陳倩芳姊妹詢問。

四、6/9(日)~6/10(一) 舉辦同工退修會，主題：「事奉主的生命」，講員：鍾平貴牧師。地點：真福山社福文教中心。報名費 1500 元/位。請長執、傳道、團契主席/輔導及各組組長等同工於 5/12 前向陳倩芳姊妹報名，以便安排住宿。相關資料請參見公佈欄。

五、為考生禱告：4/27~ 28 升四技的統測 (高弟兄); 5/18~ 19 升高中的會考 (李姊妹、高姊妹)。求主加增他們記憶、理解、融會貫通的能力，該讀書時能專注，該休息時安穩交託，常常禱告與讀主的話語。

## 【上週奉獻】

(1) 什一奉獻	(27 筆)	180,590 元	(5) 兒主奉獻	568 元
(2) 感恩奉獻	(6 筆)	7,400 元	(6) 為食物銀行	1000 元
(3) 宣教奉獻	(7 筆)	15,500 元	(7) 為黃弟兄小包一個	
(4) 愛心奉獻	(4 筆)	4,500 元	(8) 為愛筵同工小包一個	

奉獻帳戶 【戶名】財團法人台灣省屏東縣屏東中華路基督教會第二分事務所戴劍鋒

【帳號】0071198-0037943 (中華郵政 700) ※備註欄填寫姓名、奉獻項目或來電告知。